

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
പത്തൊമ്പതാം സമ്മേളനം**


നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം.1830

10.03.2020 ൽ മറുപടിക്ക്

ആർദ്രം പദ്ധതിയിലെ കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങൾ

<p align="center">ചോദ്യം</p> <p align="center">ശ്രീ.പി. ഉണ്ണി</p>	<p align="center">ഉത്തരം</p> <p align="center">കെ.കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ (ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി)</p>
<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ആർദ്രം പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി എത്ര പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെയാണ് കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളായി ഉയർത്തിയത്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ 170 പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെയും രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ 504 പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെയും ആണ് കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി ഉയർത്തുവാൻ തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുള്ളത്.</p>
<p>(ബി) ഈ പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ എത്ര പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെയാണ് കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി ഉയർത്തിയത്; ഏതെല്ലാമെന്ന് വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ 16 പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെയും രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ 45 പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെയും ആണ് കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളായി ഉയർത്താനായി തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുള്ളത്. സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ലിസ്റ്റ് അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.</p>
<p>(സി) പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി ഉയർത്തുമ്പോൾ എന്തെല്ലാം അധിക സേവനങ്ങളാണ് പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാകുക എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(സി) പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളായി ഉയർത്തുമ്പോൾ ഇവിടങ്ങളിൽ ഡോക്ടർമാരുടെയും സ്റ്റാഫ് നേഴ്സ്, ഫാർമസിസ്റ്റ് എന്നീ തസ്തികകൾ അധികമായി സൃഷ്ടിച്ചും ലബോറട്ടറി സൗകര്യം ഒരുക്കി ലാബ് ടെക്നീഷ്യന്മാരുടെ തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ചും ലാബ് സൗകര്യം അടക്കമുള്ള സേവനങ്ങൾ നൽകി വരുന്നു.</p> <ul style="list-style-type: none"> • നഴ്സ് പ്രീ ചെക്കപ്പ്, എൻ.സി.ഡി. ക്ലിനിക്കുകൾ, ശ്വാസ്, ആശ്വാസ് ക്ലിനിക്കുകൾ തുടങ്ങിയവ വഴി ഈ സ്ഥാപനം വഴിയുള്ള സേവനങ്ങൾ വിപുലപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. • രോഗി സൗഹൃദമായ രീതിയിൽ സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി മെച്ചപ്പെട്ട രജിസ്ട്രേഷൻ കൗണ്ടറുകൾ ടോക്കൺ സിസ്റ്റം, സൗകര്യപ്രദമായ വെയിറ്റിംഗ് ഏരിയ, ഇരിപ്പിടങ്ങൾ, കടിവെള്ളം, ഭിന്നശേഷി, സ്ത്രീസൗഹൃദ

			<p>ടോയ്ലറ്റ് സംവിധാനങ്ങൾ, ആരോഗ്യ ബോധവൽക്കരണ സംവിധാനങ്ങൾ എന്നിവയും സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <ul style="list-style-type: none"> • ഒ.പി.പ്രവർത്തന സമയം 6.00 മണി വരെയാക്കി • കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ കീഴിലുള്ള ആരോഗ്യ ഉപകേന്ദ്രങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളും ഫീൽഡ്-തല പ്രവർത്തനങ്ങളും ശക്തിപ്പെടുത്തി വരുന്നു.
(ഡി)	<p>കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളായി ഉയർത്തപ്പെട്ട എത്ര പി.എച്ച്.സി.കൾ പ്രവർത്തന സജ്ജമായി എന്ന് വിശദമാക്കാമോ?</p>	(ഡി)	<p>പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ ആർദ്രത്തിന്റെ ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ പദവി ഉയർത്തിയ 16 പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളും കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി പ്രവർത്തന സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി ഉയർത്തിയ 42 പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ 5 സ്ഥാപനങ്ങൾ (ആനക്കട്ടി, പുതുക്കോട്, പല്ലശ്ശേരി, മുതലമട, പെരുവെമ്പ) പ്രവർത്തന സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ബാക്കിയുള്ള കേന്ദ്രങ്ങളിൽ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പല ഘട്ടങ്ങളിലായി നടന്നു വരുന്നു.</p>


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

ആർദ്രം - ഒന്നാം ഘട്ടം

സ.ഉ.(സാധാ) നം. 845/17/ആ.കു.വ. തീയതി 28/3/2017


1	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, ശ്രീകൃഷ്ണപുരം.
2	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, കൊല്ലങ്കോട്
3	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, ഓങ്ങല്ലൂർ
4	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, കുമരനെല്ലൂർ
5	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, കുമരപുത്തൂർ
6	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, വണ്ടാഴി
7	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, മാത്തൂർ
8	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, കല്ലടിക്കോട്
9	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, കുത്തനൂർ
10	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, അടക്കാപുത്തൂർ
11	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, ഒഴലപ്പതി
12	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, പുതുപ്പരിയാരം
13	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, മങ്കര
14	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, കിഴക്കഞ്ചേരി
15	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, പുതൂർ
16	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, നെല്ലായ

ആർദ്രം - രണ്ടാം ഘട്ടം

സ.ഉ.(എം.എസ്) നമ്പർ 113/2018 ആ.കു.വ തീയതി: 16/6/2018

1	സാമൂഹിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, ചളവറ
2	സാമൂഹിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, നന്ദിയോട്
3	സാമൂഹിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, പറളി
4	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, ചോളയൂർ
5	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, എലമ്പുലാശ്ശേരി
6	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, കേരളശ്ശേരി
7	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, പള്ളിപ്പുറം
8	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, പെരിങ്ങോട്ടുകുറിശ്ശി
9	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, കാവശ്ശേരി
10	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, കുന്ദിശ്ശേരി
11	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, കപ്പൂർ
12	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, കുമ്പിടി
13	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, പട്ടിത്തറ
14	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, പെരുവെമ്പ

15	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, വണ്ണാമട
16	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, നല്ലേപ്പിള്ളി
17	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, പെരുമാട്ടി
18	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, എലവഞ്ചേരി
19	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, അയിലൂർ
20	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, വടവന്നൂർ
21	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, മുതലമട
22	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, പല്ലശ്ശന
23	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, തേൻകുറിശ്ശി
24	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, കണ്ണാടി
25	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, പുതുകോട്
26	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, ആനക്കുട്ടി
27	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, കോട്ടോപ്പാടം
28	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, തൈങ്കര
29	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, കാഞ്ഞിരപ്പുഴ
30	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, കാരാകുറിശ്ശി
31	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, മണ്ണൂർ
32	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, പേരൂർ
33	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, പുകോട്ടുകാവ്
34	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, വാണിയംകുളം
35	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, വെള്ളിനേഴി
36	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, തൃക്കടീരി
37	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, മരുതറോഡ്
38	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, പുതുശ്ശേരി
39	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, മുണ്ടൂർ
40	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, അകത്തേത്തറ
41	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, മലമ്പുഴ
42	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, മുതുകല
43	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, വല്ലപ്പുഴ
44	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, കോട്ടായി
45	പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം, കണ്ണമ്പ
(സ.ഉ. (എം.എസ്) നം. 226/2018/ആ.കു.വ. തീയതി 06/12/2018)	


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ